

房祖名涉毒获刑6个月

众明星频触底线再受拷问



1月9日，被告人房祖名在法庭上。

(新华社发)

据新华社电(记者涂铭 熊琳)演员房祖名(陈祖明)因容留他人吸毒罪被判处有期徒刑6个月,并处罚金2000元。备受社会关注的房祖名涉毒容留他人吸毒案9日上午在北京市东城区人民法院宣判。

从2014年歌手李代沫等10余名演艺人员涉毒被抓,到2015年“禁毒代言人”、歌手尹相杰因涉嫌非法持有毒品罪被批准逮捕,娱乐圈明星吸毒等负面

新闻层出不穷。公众人物的作奸犯科,必然要受到更多的舆论鞭笞。法律界人士认为,名人明星举手投足的“一念之差”,往往与私欲无限膨胀有关。他们在聚光灯的照耀下迷失自己,忘记初心,甚至把“丑闻”当“名气”,只怕自己不够出名。

房祖名涉毒当庭认罪受罚

1月9日9时30分许,北京市东

城人民法院二法庭内,消失在公众视野5个多月的演员房祖名被带到庭审现场。公开资料显示,房祖名曾先后出演过《男儿本色》、《太阳照常升起》等电影,并出版有多部音乐作品。

2014年8月中旬,房祖名因涉嫌容留他人吸毒罪被刑事拘留,柯震东因吸食毒品被行政拘留。法院审理认为,房祖名的行为已构成容留他人吸毒罪,但他自动投案,到案后能如实供述公安机关尚未掌握的犯罪事实,属于自首,因此从轻予以处罚,判处有期徒刑6个月,罚金2000元。对于公诉机关指控的犯罪事实和罪名,房祖名表示无异议,并自愿认罪。

明星涉毒“三俱全”

刚过去的2014年,先后有包括房祖名在内的10多名明星因涉毒被公安及司法机关处理,引发社会舆论广泛关注。涉毒艺人中,李代沫、张默、房祖名因涉嫌容留他人吸毒罪被刑事追责;尹相杰则是因涉嫌非法持有毒品罪近日被检方批捕;而宁财神、张元、张耀扬、何盛东、高虎、胡东、柯震东因吸毒而受到行政处罚。

找回迷失之心

北京盈科律师事务所刑事部主任易胜华表示,以最近几年代理的刑事案件来看,涉毒案件的毒品从以前的几百克

到现在的几十公斤甚至更多,数量上出现巨大增长的同时,也在警醒世人,涉毒犯罪正在一步步侵蚀我们的健康,也在威胁着社会的安定和稳定。

西北政法大学副教授褚宸舸表示,明星涉毒案件的增多,除了公安部门进一步加大打击力度因素以外,也与其自身、文化、环境等综合因素有关。吸毒人员逐步形成了属于自己的小圈子,这种圈子在衍生的过程中达成了一种默契。一些人甚至认为,吸毒并没有什么危害,新认识的人想要进一步融入,也需要进入圈子。时间久了,形成了不好的氛围。

一位不愿透露姓名的业内人士表示,演艺工作具有短期内高强度的特殊性。昼夜不分的工作时间,强烈的竞争压力,这些都需有良好的身体和心理素质。一些人试图通过毒品起到亢奋或者镇静作用。不过,这都不是积极向上的健康生活方式,也并不能作为激发创作灵感的借口。

记者了解到,在一些西方国家,各行各业对名人的道德要求有着严格的限制规定,比如明确有不良行为者禁止代言广告等。有专家认为,明星偶像作为公众人物,承担着影响甚至引领青少年的社会责任,一旦触犯法律和道德底线,应严肃处理。专家建议,未来应增加公众人物违法和触犯道德底线的成本,“一旦丑闻认定,就应该脱离这个领域,不能继续以偶像明星的身份示人。”

八一广博今晚客场挑战江苏队

本报讯(记者姬联锋)WCBA常规赛第二阶段分组赛将于今晚开始,在常规赛第一阶段排名前三位的球队和排名后四位的球队分为两组,分别进行双循环赛,最终排出各队在常规赛中的名次。分组赛的首场比赛,八一广博在客场挑战江苏队。

在本赛季南北分区赛阶段的比赛中,八一广博曾两次负于江苏队。在之后的常规赛第一阶段比赛中,磨合到位的八一广博在主客场“双杀”对手。目前两队的战绩都是8胜4负,今晚比赛激烈的争夺在所难免。

超模力压球星成巴西“广告王”

据新华社电(记者陈威华 赵焱)根据巴西一家广告市场调查机构的统计,巴西超模吉赛尔·邦臣力压两大足球巨星内马尔和罗纳尔多,成为2014年巴西电视台播出次数最多的广告代言人。这家名为“竞争控制”的机构公布的最新统计结果显示,2014年全年,邦臣代言广告共播出7082次,后来居上;而借巴西世界杯东风一路领先的内马尔到了年底后继乏力,以全年播出代言广告6095次位居第二;远隔绿茵场多年的罗纳尔多雄风不减,以4304次排在第三位。2013年,巴西广告代言人前三名



分别是曾代言世界知名奢侈品牌阿玛尼的巴西著名男影星贾内奇尼、内马尔和邦臣。

波士顿将申办2024年夏季奥运会

据新华社电(记者李博闻)美国奥委会8日确认,波士顿将代表美国申办2024年夏季奥运会,希望时隔28年将这一世界盛会再次带到美国。

此前,洛杉矶、旧金山、华盛顿、波士顿四个城市提出了申办请求。“我们感谢四个城市为申办这一激动人心的全球体育盛会所做出的合作和努力,”美国奥委会主席普罗布斯特说。

美国白宫随即发表声明说:“总统和总统夫人对于波士顿被美国奥委会选中申办2024年奥运会和残奥会表示祝贺。这座城市教会了我们什么叫做‘坚强的波士顿’。总统和总统夫人对这一成就感到骄傲,为全美国的运动员感到骄傲,并将坚决支持波士顿将2024年奥运会和残奥会带到美国。我们欢迎来自全世界的运动员在2024年相聚波士顿。”

波士顿市长马丁·沃尔什则说:“能被选中代表美国申办2024年奥运会和残奥会,这对于波士顿是个巨大的荣耀。”

目前,除了波士顿,意大利的罗马是唯一正式宣布申办的城市。此外,德国将从汉堡和柏林中选择一个城市参与竞争,法国和匈牙利也在考虑加入申办竞争者行列。国际奥委会将在2017年选出最终的举办城市。

美国自1996年亚特兰大奥运会后就再没举办过夏季奥运会,盐湖城在2002年举办过冬奥会。美国最近两次奥运会申办均以失败告终。芝加哥在2016年奥运会主办权投票中首轮就遭淘汰,巴西的里约热内卢最终当选。纽约则在2012年奥运会的申办竞争中第二轮出局。

亚足联支持布拉特连任国际足联主席

据新华社电(记者宋晓 徐俨伊)亚足联主席萨利姆9日在墨尔本主持亚足联特别代表大会时重申,亚足联将支持现任主席布拉特连任国际足联主席一职。

萨利姆说:“所有人都知道2013和2014年的国际足联大会已经决定支持布拉特第五次连任。所有成员协会都承诺过支持布拉特,而我得到的最新反馈消息,他们将信守承诺。”他说:“我不希望给任何人虚幻的希望。我必须明确这一点。”

正在谋求连任的国际足联现任主席布拉特遇到了挑战者,现年39岁的国际足联副主席、约旦王子阿里·本·阿尔侯赛

因6日正式宣布竞选国际足联下任主席。现年78岁的布拉特已经连续第四届担任国际足联主席。阿里此次提出的竞选口号是“现在到了该改变的时候”。

对于阿里王子宣布参选的方式,萨利姆颇有微词,他说这是王子的个人行为,且在这一过程中亚足联不知情,“有关这一提名,此前没有人跟亚足联商量过”。为响应亚足联的表态,科威特足协主席阿尔萨巴赫表示,科威特将全力支持布拉特连任,“我们在会议上集体投票支持布拉特,我认为阿里王子应当充分考虑这一点。很荣幸科威特会支持布拉特”。

中国乒乓球男女队晋级世界杯团体赛八强

据新华社电(记者刘瑜茜 李震)2015年乒乓球世界杯团体赛8日在阿联酋迪拜阿尔纳姆体育馆揭开战幕,中国男队和女队均在小组赛中取得两连胜,顺利出线。

中国男队在与埃及队的首场比赛中,以3:0战胜对手,中国队出场的男单选手樊振东、方博均以3:0获胜,在男双比赛中樊振东和许昕也以3:0的比分轻松取胜。在晚间进行的对奥地利队的比赛中,中国队以3:0赢得了胜利,从而以两战全胜的战绩晋级八强,其中张继科在男单比赛中以3:0战胜奥地利选手罗伯特,并在双打比赛中和队友马龙一起以3:0击败丹尼尔/罗伯特组合。

在女团比赛中,中国队同样以两个

3:0分别战胜了同组的巴西和澳大利亚队,率先获得八强席位。在对阵巴西队的比赛中,第一个出场的朱雨玲以3:1战胜卡罗琳,为中国队取得第一分;随后刘诗雯和陈梦/朱雨玲组合分别击败了对手。在与澳大利亚队的比赛,女单头号选手丁宁以3:0击败米歇尔,并与队友朱雨玲一起在女双比赛中以3:0取胜。

国际乒联世界杯团体赛分为男团和女团两个项目,各有12支球队参加。除了亚洲、欧洲、北美、拉美、大洋洲冠军球队和非洲成绩最好的球队外,其他五队则根据2014年成绩排名确定。阿联酋作为东道主自动获得参赛资格。

这是迪拜第二次举办该项赛事,此次赛事的冠军将在11日决出。

波茨梦断三连冠 中国军团闪耀乔氏杯

据新华社电(记者韦骅 周欣)中国·秦皇岛2015乔氏杯第三届中国八球国际大师赛总决赛8日进入了最后一天的争夺,中国选手杨帆先是在半决赛中战胜了已经两连冠的波茨,又在决赛中战胜郑宇伯,夺得冠军。

面对卫冕冠军波茨,杨帆承担着为中国军团争光的重任。尽管“黄金男孩”波茨在比赛中先拔头筹,可随着比赛的深入,杨帆逐渐找回了手感,并在八局比赛结束后以5:3领先。虽然波茨苦苦追赶,但杨帆不给对手任何机会,以13:7拿下了这场比赛。杨帆不仅终结了波茨

对本届赛事的垄断,还成为了中国军团中第一个两次战胜波茨的球员。

另一场半决赛,“豹子头”郑宇伯13:4战胜了王鹏,与杨帆会师决赛。在决赛的这场“中国内战”中,战胜了波茨的杨帆显然信心大增,以13:9战胜了郑宇伯,在捧走冠军奖杯的同时也拿走了30万元的冠军奖金。

乔氏杯作为中式八球领导者乔氏一手打造的品牌赛事,已经连续举办第三届,该赛事在让球迷领略到中式八球魅力的同时,也让这项运动在世界范围内得到了推广。

宁波服装博物馆获赠一批红帮文化史料实物

本报讯(记者南华 通讯员李本健)昨日,宁波服装博物馆向3户捐献珍贵的宁波服装历史资料和实物的家庭颁发了捐赠证书,他们分别是:“红帮传人”楼景康后人、“红帮裁缝”张兴德后人和热心红帮文化的市民袁元龙、李蓉芳夫妇。

楼景康为我省非遗项目“中山装技艺”代表性传承人,鄞州横溪村人。他曾是上海南京路“雷蒙西服店”经理,为京剧大师梅兰芳先生制装;1956年任北京“雷蒙西服店”经理,曾为周恩来、胡耀邦、万里、阿沛·阿旺晋美等党和国家领导人制装。生前楼景康任中国服装协会技术顾问等职,关心家乡服装生产和服装博物馆的建设,曾向博物馆捐赠他为阿沛·阿旺晋美制作的中山装等衣物。2013年10月他在京逝世;2014年清明,其儿子楼纪忠等家属遵其遗嘱将其骨灰回宁波故里安葬,同年下半年他们搜集了楼景康的自传稿本、证件

照、日记本等生前物品,一并捐给了宁波服装博物馆,为家乡尽了他最后的一份心意。

张兴德是鄞州黄古林镇礼嘉桥人,抗战期间,在上海曾为时居上海的京剧大师梅兰芳先生制装;解放后,曾为刘少奇、周恩来等国家领导人和埃塞俄比亚总统等国际友人制装。去年11月,其女儿张玲珍、张玲珠姐妹得悉宁波建有服装博物馆后,向博物馆捐赠了张兴德生前使用的全套裁缝工具以及所制中山装的衣样、证件、徽章等实物38件。市民袁元龙、李蓉芳夫妇向服装博物馆捐赠了保存较好的早年民国服装9件,其中3件具有上世纪二三十年代服饰的典型特征。

上图:“茂昌”牌铁熨斗(直接放在小炉子上加热的一种熨斗)。

下图:“红帮裁缝”张兴德自穿中山装衣样。



熊猫来啦

1月9日,法国艺术家保罗·格兰金设计的1600只纸糊熊猫作品在吉隆坡的国家纪念碑前亮相。现在全球仅存约1600只大熊猫,艺术家保罗·格兰金希望通过展出相同数目的纸糊大熊猫,向民众推广保护大熊猫的环保理念。(新华社发)



《我是歌手3》首现“踢馆”歌手

韩红希望与谭维维同台竞技

据新华社电(记者明星)《我是歌手》第三季第三场于8日晚在长沙录制完成。加上报名挑战的“踢馆”歌手李荣浩,一共8位歌手参加了本场竞演。从录制情况来看,8位歌手在歌曲风格上集体奔走煽情路线,因此在节目播出时观众恐难再看到有“表情帝”和“浮夸姐”的镜头。

根据新赛制,本场比赛迎来了《我是歌手》第三季的首位“踢馆”歌手——曾为陈坤、赵薇等当红艺人担任专辑制作人的李荣浩。在录制结束后的专访环节,当被问及是否看好李荣浩时,向来爽快的韩红直言李荣浩并不属于竞技型的歌手,来参加《我是歌手》这样的比赛会吃亏。除此之外,有记者问到最想和当今乐坛中的哪位艺人在《我是歌手》的舞台上比拼时,韩红更是“钦点”四川老乡谭维维,欢迎其报名“踢馆”。

被网络盛传已经淘汰了的陈洁仪录制当晚仍然来到现场,演绎了一首颇有难度的英文歌曲,发挥超常。孙楠可谓是当晚最放松的歌手,完全看不出有一丝紧张感。不仅在登台后一改选手上台后不说话直接唱歌的风格,在舞台上和观众亲切互动,更在演唱完后与身后乐队即兴合作了一段“孙氏街舞”,炒热现场气氛。

作为《我是歌手》第三季第一个报名“踢馆”的歌手,被问及哪来的勇气和这么多乐坛大咖比拼时,李荣浩表示报名是“一时冲动”,但来到这边并不后悔。

亚雷·图雷第四次当选非洲足球先生

据新华社电 科特迪瓦中场亚雷·图雷8日荣膺2014年非洲足球先生,追平了前喀麦隆国脚埃托奥四次获得该奖项的纪录,同时也成为历史上首位连续四年荣获该奖项的球员。

效力于英超曼城的亚雷·图雷上赛季状态火热,成为继兰帕德之后第二个单赛季进球数超过20个的中场球员,并帮助曼城获得了联赛冠军和联赛杯冠军,他本人则入选了赛季最佳阵容。

尽管在之后的巴西世界杯上,科特迪瓦队发挥不佳,小组赛之后就打道回府,但亚雷·图雷还是凭借优异的个人表现,力压加蓬前锋奥梅杨和尼日利亚守门员恩耶亚马,成功当选2014年的非洲足球先生。

曼城俱乐部在亚雷·图雷获奖后发表声明说:“俱乐部每个人都对亚雷所取得的成就表示衷心的祝贺。”

本次非洲足球先生颁奖典礼上的全部奖项均由非洲各个国家队的主教练或技术主管投票选出。阿尔及利亚国家队凭借在巴西世界杯上成功晋级16强的优异表现,获得了年度最佳球队,队中24岁的年轻中场布拉克伊米还荣获最具潜力球员奖。最佳教练奖则由阿尔及利亚赛提夫俱乐部主帅马多维获得,他在去年率队成功获得了非洲冠军联赛冠军。

火箭大胜尼克斯 黄蜂客场擒猛龙

据新华社电 NBA常规赛当地时间8日仅有三场比赛。休斯敦火箭队客场以120:96大胜纽约尼克斯队,夏洛特黄蜂队客场以103:95击败了多伦多猛龙队,波特兰开拓者队则在主场以99:83逆转战胜迈阿密热火队。

火箭队先发五虎得分全部上双,其中詹姆斯·哈登贡献了全场最高的25分并送出9次助攻。霍华德虽然只得到了13分,但抢下了全场最高的10个篮板。替补登场的特里和布魯尔得分也上了两位数,分别拿下了14分和11分。而主场作战的尼克斯队由于核心球员安东尼的缺席,球队实力大受影响,首发五人竟无一得分上双。

第一节比赛火箭队以27:22领先。第二节比赛的前五分钟,火箭只投中了一球,尼克斯一度将分差缩小至2分。但此后哈登开始发力,连续得分。火箭逐渐将比分差距拉开,半场

结束时火箭队以56:42领先。下半场开始后,霍华德连续两次打“2+1”成功,火箭队进一步扩大领先优势。最终火箭队以24分的优势赢得了这场比赛。此役过后,火箭队收获两连胜,而尼克斯队则不得不吞下14连败的苦果。

夏洛特黄蜂队在客场取胜后收获了四连胜,而失利的猛龙队则遭遇四连败。尽管黄蜂队的主力中锋艾尔·杰弗森缺阵,但球队却在沃克的率领下连战连捷。本场比赛,黄蜂队一路领先。顽强的猛龙队在比赛还剩42.2秒时将比分追成95:99。但暂停后,黄蜂队的沃克投中一球,之后队友抢断,沃克再次两罚两中,为球队锁定胜局。

开拓者队主场战绩近来状态不佳的热火队。热火队在上半场还占据优势,以48:43领先。但开拓者队在第三节大举进攻,打出了一波17:3,一举将比分超出,并以76:64领先进入最后一节。第四节开拓者队继续猛

攻。比赛还剩5分23秒时,马修斯命中三分,将球队的领先优势扩大到23分。此时胜负已定,开拓者队随后撤下了主力球员,热火队也放弃了抵抗。开拓者队的阿尔德里奇拿下了24分和12个篮板,马修斯得到18分和5次助攻。热火队方面韦德得到23分和7个篮板,波什拿下了18分,但16投仅有5中。



1月8日,黄蜂队球员肯巴·沃克(中)在比赛中投篮。(新华社发)